







2025年国庆档,主旋律题材电影依然占据 重要地位。《志愿军:浴血和平》作为"志愿军"三 部曲的终章,将于9月30日率先与观众见面。

影片由陈凯歌执导,张子枫、宋佳、朱亚 文等实力演员加盟,聚焦抗美援朝战争中"边 打边谈"的作战历程。影片不仅展现了硝烟弥 漫的前线战场,更深入刻画了谈判桌上的外交 较量,全面还原了那段波澜壮阔的历史。陈凯 歌导演以细腻的镜头语言和宏大的叙事格局, 让观众在震撼的视听体验中感受英雄们的家

另一部主旋律影片《731》于9月18日上 映,仍是国庆档不可忽视的焦点。影片以侵华 日军在哈尔滨平房区开展细菌战研究的罪恶 行径为背景,揭露了那段被掩盖的历史真相。 上映首日票房即达3亿元,上映以来已刷新两 项中国影史纪录,成为中国影史单片单日总场 次榜冠军和首映日总场次榜冠军。对很多人 来说,《731》不仅是一部电影,更是一堂生动的 历史课,提醒后人铭记历史、勿忘国耻。

奇幻与喜剧:脑洞大开,欢乐无限

动作奇幻电影《刺杀小说家2》是今年国 庆档的另一大看点。时隔四年,路阳导演携 原班人马回归,延续了前作的双世界设定, 并在原著基础上进行大胆创新。影片中,赤 发鬼复活归来,企图入侵现实世界改写命 运,身份倒置带来全新戏剧冲突。为打造震 撼的视觉效果,导演与《流浪地球》特效团队 再度合作,耗时超6个月精心打磨赤发鬼的 毛发动态及水下粒子崩坏效果,采用IMAX 特制拍摄,为观众呈现一场视觉奇观。

喜剧片方面,《熊猫计划2》与《浪浪人 生》两部影片正面交锋,为观众带来欢笑与 感动。《熊猫计划2》延续第一部"国宝+功 夫"的合家欢风格,成龙与乔杉的组合碰撞 出别样火花。影片中,熊猫"糊糊"与"熊猫 奶爸"Jackie(成龙 饰)的冒险旅程充满啼笑 皆非的情节,憨态可掬的熊猫宝宝更是实力 卖萌,成为家庭观影的首选。

而《浪浪人生》则改编自蔡崇达的散文 集《皮囊》,讲述了曾经风光无限的大哥坐着 轮椅归来,与家人共同闯荡生活难关的故 事。影片充满生活气息的剧情,搭配黄渤、 范丞丞等演员的精湛演技,让人在欢笑中感 受生活的酸甜苦辣。韩寒的监制为影片增 添了独特的文艺气质,或使其成为国庆档的 一股"清流"。



国庆档向来是动画电影的重要战场,今年 也不例外。《三国的星空第一部》作为我国首部 三国题材动画电影,备受历史与影视爱好者关 注。影片由学者易中天首次担任编剧兼监制, 用水墨风格呈现三国乱世,聚焦曹操"讨董卓、 迎天子、战官渡"的历程。通过"我从哪里来? 我是天上哪颗星?"的灵魂拷问,影片展现了历 史人物在时代洪流中的抉择与成长。"三国IP+ 易中天创作"的组合,为影片注入了深厚的历史 底蕴与文化内涵。

一部动画电影《猪猪侠•一只老猪的逆 袭》则主打合家欢观影群体。作为《猪猪侠》系 列第10部大电影及20周年纪念电影,影片以中 年老猪重返巅峰为主线,讲述过气演员猪猪侠 为重返舞台经历重重考验、最终逆袭的故事。 影片承载着不少观众的童年回忆,憨态可掬的 猪猪侠形象深受小朋友喜爱。

《红孩儿火焰山之王》以孙悟空大闹天宫 致炼丹炉倾倒为背景,讲述幼年红孩儿意外获 得三昧真火后,为对抗青鸾族群拜师学艺,最终 成长为守护家园英雄的故事,充满热血与励志。 《疯狂电脑城》则以拟人化电脑程序构建的虚拟 都市"电路城"为背景,塑造了回收站、社交应用 大厦等兼具功能与视觉张力的赛博朋克场景, 为观众带来一场别具一格的赛博朋克风格的动 画体验。

此外,被影迷称为"港片都市传说"的《风林 火山》历经多年终于官宣国庆上映。该片由麦 浚龙自编自导,金城武、刘青云、梁家辉、古天乐 等实力演员领衔主演,故事背景设定在20世 纪90年代的香港,牵出贩毒者与反毒者的 惊心动魄的角力。影片以黑白影调、持续降 雪场景强化"末世感",独特气质使其成为国 庆档票房的有力竞争者。

除上述影片外,《毕正明的证明》《震耳 欲聋》《穷途末路》《极限城市》等不同类型的 影片也将在国庆档上映,这13部风格各异 的新片将为观众带来一场精彩纷呈的视听 盛宴。走进影院,感受光影魅力,哪一部电 影会成为你的心头好呢?





